Dérivabilité M": Belhadj Zied
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Exercice n°1:

Soit fla fonction définie sur 2,4+ par f{x) =
1-a- Montrer que f est dérivable sur ]2,+00[ et que °(x) = ;8- pour tout X € [2,+<[

b- Dresser le tableau de variation de f.

¢c- Tracer C¢dans un repére orthonormé.

2- Soit g la fonction définie sur :|Oﬂ par:

a- Montrer que g est continue a gauche de g .

b- Montrer que g est dérivable sur jlo%[ et que g’(x)= _fwfx pour tout xe}o,g[
sin X

Exercice n°2 :
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Soit f la fonction définie sur IR par : - =y si xe] -, 0
I

f(x)= 1+ si xe[0,+ o0
L

1+x2
1-a- Montrer que pour tout x € | —0,0] : [f(x) - 2} £ %%
b- En déduire que f est continue en zéro.

2- Calculer la limite de fen (+ o) eten (- o) et interpréter graphiquement le résultat .

3- Montrer que f est dérivable en zéro et calculer £'(0).
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4-a- Montrer que pour tout x €[ 0, + o[ : f'(x) =
1+ x2

b- Montrer que 1'équation : f(x) = x admet une unique solution o dans ] 1,2 [

g(x)=— ﬁxe[OE[
5- Soit g la fonction définie sur [ 0% ] par : f(tan x) 2

T
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a- Montrer que g est continue a gauche en g i

sinx

. s
b- Montrer que g est dérivablesur | 0,—| etque: g'(x)= ————.
e [ 2 [ TR (1+cosx)?

___ BAC.MOUR/ .




Exercice n’3:
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Soit f une fonction dérivable sur IR tel que f(0) = i . lim f(x) =X et pourtoutx EIR : f "(x)=—4—~2—
47 x> 2 X —2x"+2

1- Montrer que f est paire et calculer lim f(x).

X—>+400

2- Soit g la fonction définie sur [0, + oo [ par: g(x) = f[1f1+lJ six>0 etg(0)=—=.
X

a- Montrer que g est continue a droite en 0.

b- Montrer que g est dérivable sur ] 0, + oo [ et que pourtoutx €] 0, + oo [ g'(x) = T
+X

n_ —-X

3- On admet que pour tout x € ] 0, + oo [ il existe ¢ €10, x [ tel que g(x)—z-1+ S
c

T
g(x)-=
a- En déduire un encadrement de 2 pour Xx€]0,+ oo .
X

b- Montrer alors que g est dérivable & droite en 0.

Exercice n°4:

Soit f la fonction définie sur[% ,+ @ {par f(x)=2x+1-,/4x2-1.
On désigne par Cf la courbe de f dans un repére orthonormé (O,i}) ;

1-a- Etudier la dérivabilité de f a droite en % et interpréter le résultat graphiquement.

ol
\/4x2—1(2x o \/4x2-1)'

b-- Montrer que f est dérivable sur ] %,+oo [ etque f'(x) =

¢- Dresser le tableau de variations de f.

. 2- Soit g la fonction définie sur :|O ; l} par g(x) = ———.
2 2sin(nx)

a- Dresser le tableau de variations de g.

b- Montrer que I'équation g(x) = 2x admet une unique solution dans l'intervalle } .

h(x)=fog(x) si x#0

3- Soit h la fonction définie sur ': 0, 1 ]par
h(0) =1

2
a- Montrer que h est continue sur [ 0, % }

s

b- Montrer que h est dérivable sur } 0, 1[ etque h'(x) = ———
2 1+cos(nx)




